

谎称工伤为自伤 合伙骗保被判刑

本报讯(湖南法治报全媒体记者李翔 通讯员 罗莹林青)一装修工人在受雇施工时受伤,雇主为省钱与其串通谎称工伤为自伤,并伪造房屋租赁合同等虚假证明材料,合伙骗取医保基金10176.64元。近日,宁乡市检察院办理了一起隐瞒第三方责任人骗取医疗保险基金案件。

间,肖某等人经了解得知,应当由第三人负担的医疗费用不纳入基本医疗保险基金支付范围。肖某为骗取医保报销钟某部分住院费用以减轻自身经济负担,便与钟某商量,要求钟某谎称是在家中做事时不慎受伤,并承诺将支付钟某在医保报销外的其他费用,钟某表示同意。

的地点是在钟某所租住门面内的虚假证明材料给钟某。后钟某安排母亲覃某在户籍所在地村委会开具一份自己在家中做事摔伤的虚假证明材料。2018年5月20日,钟某委托母亲覃某携带相关证明材料在当地医院医保局窗口办理了出院及医保报销手续,骗取基本医疗保险费用10176.64元。

宣告缓刑1年3个月,并处罚金人民币4000元。
检察官提醒:《中华人民共和国社会保险法》规定,应当由第三人负担的医疗费用不纳入基本医疗保险基金支付范围。因此,隐瞒第三方责任报销医保费是典型的欺诈骗保行为,骗取基金支出达到一定金额依法应当被追究刑事责任。参保人员如发生有第三方责任的事故,应当按照规定向责任人追偿,责任人不承担的可通过司法诉讼维护自己的合法权益。

本报讯(通讯员 向军)想打赢官司本无可厚非,但是在法庭上要小聪明,那可万万使不得。近日,石门县人民法院太平法庭对一名在庭审中作虚假陈述、妨碍人民法院公正审理案件的当事人做出了罚款3000元的处罚决定,依法惩治虚假陈述行为。

以法护“蕾”平安“童”行

本报讯(通讯员 晏可慧)近日,云溪区法院组织“云英”志愿者法治宣讲团前往岳阳市长炼学校、郡华学校,开展“平安云溪·你我共同成长”送法进校园活动。



活动现场。

在长炼学校,法院干警周维琪通过现场教学、答题互动等形式,围绕校园欺凌的分类及表现形式、应对方式等内容,结合典型案例,由浅入深地讲解远离校园暴力、未成年人保护等相关知识。“哪些行为属于校园欺凌?”“如何应对校园欺凌?”周维琪用一个个互动问答,引导学生提高自我防范意识和能力,勇敢对不法

东辉向学生现场讲解了新型毒品的种类、危害,通过以案

释法的形式,向学生揭露了“免费尝试”“吸了能减肥”等贩毒分子的常用套路和手法,帮助同学们认识和辨别毒品犯罪行为。此外,司东辉提出了自卫预防的实用性建议——青少年自卫防毒术,引导学生自觉抵制毒品犯罪,增强法律意识,引导青少年走好人生的平安道路。

今年5月,原告王某与被告某建筑公司建筑设备租赁合同纠纷一案开庭审理。王某诉称,建筑公司欠其租赁费及劳务工资5万余元一直未结算,并提供了结算单据作为佐证资料。庭审中,承办法官询问王某,该建筑公司是否向其支付过部分款项,王某表示否认。因该建筑公司无正当理由未到庭参加诉讼,法院遂依法进行缺席审理,并作出判决。

(接 02 版)

党的十八届四中全会以来,欧爱民将重点研究方向转向党内法规。他先后主持了《党内法规与国家法律合宪性调适研究》《党内法规与国家法律相互关系研究》等多项国家级、省部级课题;发表《党内法规的双重特性》等学术论文;出版《党内法规与国家法律关系论》等学术著作;参与了全国第1部党内法规教材的编写。

党内法规纳入国家统一法律职业考试科目范畴。“倒逼法治人才培养单位高度重视党内法规人才培养,加速推动党内法规学科体系、课程体系和话语体系的建设进程。”欧爱民说。

一个重要身份。一肩教书育人,一肩建言献策。在他看来,能发挥专业所长,助推法治中国建设就是最动听的履职故事,也是他最愿意讲的履职故事。

一定的审理期限内结案率为考评依据,整治法院办案拖拉乱象,切实解决当事人年底立案难问题,减轻法官负担,促进司法资源的合理分配,才能让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

爱民提出,为促进中小企业的发展,应建立联合检查制度,规范行政处罚行为,健全落实行政执法量基准制度,切实推行“首违不处罚”原则。